

В минувшие выходные Нелидовский район в очередной раз стал столицей одного из самых зрелищных спортивных праздников — гонок на легковых автомобилях

Первенство по скоростным параллельным гонкам проходит в деревне Ульянино на трассе мотокросса уже четвертый год подряд и вызывает интерес не только у нелидовцев, но и у жителей соседних районов и регионов. В частности, в этом году из 24 гонщиков пятеро представляли город Великие Луки Псковской области. Кроме того, впервые за историю гонок в них приняли участие три представительницы прекрасного пола.

По традиции соревнования были приурочены ко Дню защитника Отечества. Однако в этом году состязания прошли под знаком еще одной значимой для муниципалитета даты — 70-летия со дня освобождения Нелидова от фашистских захватчиков. Организаторами этого масштабного спортивного праздника выступили администрация Нелидовского района и техническая школа ДОСААФ России.

По правилам соревнований участникам предстояло сделать по два заезда (по левой и правой дорожке), по итогам двух заездов выявлялись четыре лидера, и уже им предстояло побороться за призовые места. Первыми испытать трассу довелось женщинам. Дамы, ничуть не уступая гонщикам-мужчинам, лихо входили в повороты и до отказа выжимали газ. Это, кстати, и подвело одну из участниц: не справившись с управлением, Людмила Кравец въехала в сугроб. К счастью, никто при этом не пострадал, ведь правила безопасности на гонках соблюдались беспрекословно:

Газ до отказа

и водитель, и штурман — обязательно в шлемах и пристегнуты ремнями безопасности. Однако эта досадная олошность не позволила участнице занять первое место. С результатом 9 минут 57 секунд Людмила Кравец завоевала «бронзу» соревнований. А за звание победителя, тем временем, развернулась нешуточная борьба. Лидер первого заезда Вероника Шевкина чуть медленнее прошла во втором и по результатам двух заездов уступила Анастасии Лукьяновой всего две секунды.

Не менее напряженным стали гонки среди мужчин. Повороты, подъемы и спуски покорялись, как в известной песне, самым смелым. Однако и здесь не обошлось без неприятных сюрпризов. Не раз автомобили гонщиков улетали в сугробы, и тут на помощь приходили штурманы экипажей, а иногда — и сами зрители. Так, уже в финальном заезде лидеров сошел с дистанции участник из Великих Лук Дмитрий Тимофеев. Удача в этот день была на стороне Андрея Голубева, его результат 4 минуты 29 секунд позволил подняться на третью ступень пьедестала почета (в классе «А»), «серебро» в этом же классе у Александра Шевкина, его результат — 4 минуты 20 секунд. В классе «В» Олег Стебнюк завоевал «бронзу» с результатом 5 минут 39 секунд, Андрей Глейников из Великих Лук — на второй ступени пьедестала почета, его результат — 5 минут 35 секунд. Абсолютный лидер в классах «А» и «В» первенства по скоростным па-



раллельным гонкам на легковых автомобилях — Роман Шевкин. Его результаты — 4 минуты 4 секунды и 3 минуты 46 секунд соответственно. «У меня нет секретов, — прокомментировал победитель, — опыт и только опыт помогает в таких соревнованиях. Ну и удача».

Наверное, самые зрелищные заезды в этот день были в классе «С». Правда, участвовали в них всего двое — Александр Помозов и Николай

Зимаков. Мощные полноприводные «УАЗы» с ревом пронеслись по трассе, оставляя за собой облака дыма. Грязь из-под колес, заносы и опасные виражи вызывали у зрителей бурю оваций. И первым к финишу пришел Николай Зимаков, соперник отстал от него на 22 секунды.

Стоит отметить, что организаторы состязаний немало внимания уделили комфорту зрителей. Для тех, кто пришел в этот день побо-

леть за участников, были подготовлены специальные площадки на возвышенностях, таким образом, за всем происходящим можно было наблюдать сверху. Такое удачное размещение гоночной трассы и зрительских мест — это прежде всего заслуга технической школы ДОСААФ России. Ее специалисты заблаговременно подготовили площадку для проведения мероприятия и продумали инфраструктуру. И, конечно же, лучшим дополнением к зрелищу стала «полевая кухня». Горячей гречневой кашей с мясом и чаем угощались все желающие, а заведовали «выездной столовой» Галина и Сергей Пуховы. Как отметили зрители: «Такой вкусной каши даже дома не ели!»

Всех победителей первенства поздравил, вручив заслуженные кубки и медали, глава администрации Нелидовского района Валерий Расов. «Для нас это важное мероприятие, — отметил он. — В нашем районе хорошо развиты баскетбол, футбол, волейбол. И сегодня мы активно начинаем развивать технические виды спорта. На территории района действует клуб «Патриот», где любой желающий на личном автомобиле может попробовать свои силы в этом виде спорта». Глава администрации района пригласил зрителей на следующий этап параллельных гонок (всего их будет три), который пройдет летом в День города. Участникам же пожелал сохранить боевой настрой до следующих соревнований, ну и, конечно, успехов.

Ирина МАХОВА

Добычу не упустят

25 февраля в Кувшиновском районе недалеко от деревни Бородино прошли традиционные соревнования по биатлону «Охотничья тропа», посвященные Дню защитника Отечества

Кувшиновский район — один из немногих в регионе, где проводятся такие соревнования. Первый турнир по биатлону, организованный по инициативе главы района Бориса Зайцева совместно с местным комитетом по делам культуры, молодежи и спорта, прошел здесь пять лет назад. На сегодняшний день в районе порядка 400 охотников, поэтому вовсе неудивительно, что охотничий биатлон, как прикладной вид спорта, становится здесь все популярнее. По мнению организаторов соревнований, проведение таких турниров позволяет не только повысить уровень практической подготовки охотников, но и привлечь молодежь к занятиям спортивной и любительской охотой.

В прошлое воскресенье в районе деревни Бородино собралось более ста участников и болельщиков. Многие пришли вместе с семьями, поскольку опыт прошлых лет показывает, что наблюдать за биатлонистами — довольно увлекательное зрелище.

Открыл мероприятие председатель правления районного общества охотников и рыболовов Алексей Нилов, который представил главного судью соревнований Сергея Романова. Затем с приветственным словом к участникам турнира обратился глава района Борис Зайцев. По словам Бориса Рудольфовича, кувшиновский край всегда поддерживал зимние виды спорта и славился своими охотниками, а биатлон — прекрасная возможность продемонстрировать не только хорошую физическую форму и выдержку, но и умение обращаться с оружием. Кстати, отметим, что в отличие от предыдущих лет в этом году соревнования проводились в трех возрастных категориях — младшей (до 30 лет), средней (до 40 лет) и старшей (после 40 лет). Всего в турнире приняли участие 11 команд первичных охотколлективов. Кроме того, нашлись и желающие посоревноваться в индивидуальном зачете. Еще одно принципиальное отличие этого турнира от соревнований прошлых лет в том, что для участников были объявлены дополнительные номинации: «Самый быстрый», «Самый меткий», «Самый молодой» и «Самый пожилой».

После приветственного слова главы района был дан старт началу состязаний.

И уже через 15 минут после старта первого участника из младшей возрастной группы, когда он подошел к огневому рубежу, успели накалиться страсти. Все три пули, выпущенные спортсменом, легли в убойные места мишени-«зверя». Следующие за ним участники восприняли это как вызов, и многие из них повторяли это достижение. Больше всего зрители переживали, когда в бой вступили участники старшей возрастной катего-



Соревнования по биатлону для кувшиновских охотников — это не только отличная возможность продемонстрировать свое умение обращаться с оружием, но и повод пообщаться с единомышленниками.

ри. Однако и они достойно прошли все испытания. К этому времени зрители уже начали активно подбадривать спортсменов, и появился явный спортивный азарт.

Еще больше он разгорелся ближе к концу соревнований, когда команды стали прикидывать шансы на успех. Решить все должен был подсчет дырок от пуль в мишенях. Вокруг них тут же образовалась толпа охотников, активно обсуждающих тот или иной выстрел. При подведении итогов учитывалось все — и время прохождения дистанции, и меткость выстрелов. Удивительно, но многие команды продемонстрировали 100%-ный результат, хотя после 2 км бега на лыжах по не самой

ровной местности точно попадать по мишеням весьма непросто. Можно сказать, что соревнования действительно выявляют лучших охотников.

И вот настал самый долгожданный и торжественный момент оглашения результатов состязаний. В итоге в общем зачете победила команда Заовражского первичного охотколлектива, второе место занял Раменский охотколлектив, третье — Васильковский охотколлектив. В личном зачете в младшей возрастной группе первенствовал Ярослав Морозов, который, кстати, также был признан самым быстрым спортсменом, в средней — Иван Куляшов, в старшей — Сергей Елисеев. Звания самого меткого стрелка удостоился Илья Труханов, а в номинации «Самый пожилой» приз достался Борису Спиваку, которому в этом году исполнилось 73 года. Отметим, что победители и призеры были отмечены почетными грамотами и памятливыми подарками от районной администрации и местного общества охотников и рыболовов, а все команды-участники получили разрешения на отстрел диких кабанов. А значит, судя по результатам соревнований, кувшиновцы свою добычу не упустят.

Александр АНОСОВ